



Торжественно застыл строй пионеров и октябрят. Тишину нарушает команда к выносу пионерского знамени.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ТОК И ЖИЗНИ

П ОЗНАКОМИЛАСЬ я с Музафаровым более пяти лет назад, когда приехала в село Зушту учительствовать.

Присела на дно перевернутой лодки. Напротив молчаливо сидел старик. Он, прищуривая за веревку плывающую в воде выемку колес из тальника, изучающе смотрел на меня из-под мохнатых бровей.

— Так, значит, учительницей у нас будешь? — неожиданно обратился он ко мне. — Деточки скажут, что я, село старинное, красивое, река — под боком, да и до Томска — рукой подать. Молодежь здесь самый аккуратный жить...

— Ибрай Гайдушевич Музафаров. Понимаете ли, пенсионер... Думаешь, старик вздумал укрепить тальником берег реки. Оно, конечно, одному не под силу такое дело...

Н АЧИНАЛ свое путешествие по пути И. Г. Музафаров более полугода назад в селе Березинке. Колхоз «Красный строитель» в лагем теперь уже 1935 году делал первые шаги.

— Вот это колхозник! Молодец, не ожидал таких по-

тили гриндять шесть лошадей с военным снаряжением. К вечеру разгорелся бой. Батальон поднялся в атаку. Но откатился под кинжальным огнем врага.

Ночью над вражескими окопами взметнулась лавина огня. Батальон опять пошел в атаку. Враг был разбит. Свои вынеси Ибрай с поля боя. После длительного лечения в госпитале Музафаров признал инвалидом.

— Какой же я председатель, если у меня ни руки, ни нога не работают, да и опыта нет... удивился Музафаров. Но, подумав, согласился. Он знает: чудес на земле не бывает. Нужен труд постоянный, бесконечный, до изнеурения. Так велело сердце и диктовало время.

Иногда раньше не думали колхозники «Новой жизни», что придется заниматься животноводством, и заниматься не менее старательно, чем полеводством. Но через год фермы стали приносить прибыли. Колхоз выходил в экономический кредит колхозов.

Вскоре колхоз вообразил в себя три мелких хозяйства. И вновь, когда речь зашла о председателе, выбор пал на Ибрай Гайдушевич. Колхозники решили: хозяйство он знает, людей — тоже, значит, и быть ему вожаком... Теперь уже и дня не хватало, чтобы объехать колхозные владения.

Б ОЛЕЕ десяти лет ветеран труда и войны коммунист Ибрай Гайдушевич Музафаров находится на переднем фронте. Фронтные раны и преклонный возраст (он ровесник века) не позволяют продолжать работу в совхозе.

Думается, рассказ об Ибрае Гайдушевиче и будет полным, если не приведем слова секретаря парткома совхоза С. М. Логинава. — Знаете, есть такое выражение — коммунист до мозга костей. Лучше о Музафарове не скажешь.

В этом и видится весь Музафаров, вся его житейская мудрость, так необходимая молодым. ...После встречи на пионерской линейке мы попросили с Ибраем Гайдушевичем, над селом спускается сумерки. Над двором — морозец. Кругом — тишина. Глядела на удаляющуюся, чуть сорбленную фигуру Музафарова, и в голове не казались мне сонной, а вся была словно пронизана добрыми, сильными токами жизни.

О. ГАВРИЛЕНКО. Томский район.

Официальный отдел

Исполком областного Совета народных депутатов обсудил вопрос о ходе выполнения постановлений бюро обкома КПСС от 25 мая 1979 года «О постановке контроля в отраслях и управлениях облисполкома за исполнением директив партии и правительства, постановлений обкома КПСС и собственных решений».

В решении отмечено, что руководители отделов и управлений облисполкома, райгосисполкомы стали больше уделять внимания совершенствованию системы контроля и проверки исполнения отчетов ответственных организаций о ходе выполнения постановлений партии и правительства, решений месячных советских органов.

В аппарате облисполкома налажена постоянная информация о выполнении ре-

Совершенствовать систему контроля и проверки исполнения

шений, взятых на контроль. Особо выделяются решения, сроки исполнения которых истекли. Практикуется с целью контроля проверки исполнения выданы работниками исполкома в районы, сельские и поселковые Советы, президиум «часов контроля». Это позволяет лучше изучать положение дел, вовремя оказывать исполнителям необходимую помощь.

Усилия работы по контролю и проверке исполнения руководители областного управления сельского хозяйства, Коллашевского горисполкома, Кривошеинского, Чаинского, Кировского райисполкомов.

Вместе с тем в организации контроля и проверки исполнения имеются серьезные недостатки. В некоторых отделах и управлениях допускаются неоперативность

в рассмотрении решений вышестоящих органов. Недисциплинированность проявляют руководители управлений мелитории и водного хозяйства (тов. Бражников), культуры (тов. Белковец), общепитсоюза (тов. Попов), управления коммунального хозяйства (тов. Черкашин), снабжения и быта (тов. Сысов) и некоторые другие.

Руководные работники отделов и управлений еще недостаточно занимаются организацией контроля и проверкой исполнения, не всегда предъявляют высокие требования к исполнителям. К проверке

слабо привлекаются депутаты и постоянные комиссии областного Совета. Исполнительный комитет обязал руководителей отделов и управлений облисполкома, областных ведомств, райгосисполкомов руководить организацией контроля и проверки исполнения постановлений партии и правительства, решений облисполкома.

Для улучшения работы по контролю за исполнением правительственных документов, решений и распоряжений облисполкома образована группа контроля. Ей вменено обязательство регулярно проверять в отраслях и управлениях облисполкома, областных ведомств, райгосисполкомов организацию контроля за ходом выполнения постановлений. Анализ отчетных данных сочетать с систематической проверкой исполнения решений на месте.



Отлично трудится коллектив буровой бригады Марата Каримова из Васюганского нефтеразведочной экспедиции. Обязательство бригады — пробурить в этом году 3.500 метров при плане 3.300 метров. Буровики ведут проходку сверхглубокой скважины на Урманской площади. Глубина ее будет 4.500 метров.

СОБРАНИЕ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Вчера в концертном зале филармонии состоялось собрание коллективов творческих союзов, работников искусств, культуры, печати, телевидения и радио областного управления культуры «Преображенский край», посвященное 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

Президиум облсовпрофа рассмотрел работу обкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий по повышению роли товарищеских судов в укреплении трудовой дисциплины и правопорядка.

Отмечено, что в этом важном деле комитеты профсоюза и хозяйственные руководители слабо используют возможности своего влияния. Например, на предприятиях коммунального хозяйства в 1979 году рассмотрено всего 257 дел, тогда как прогнаны совершенно все 2.900 человек. На карандашной фабрике, в спецхозхозяйстве, Асиновском леспрохозе, ул-

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Строгий порядок в учете и хранении материальных ценностей, решительное искоренение бесхозяйственности, расточительства, приписок и охвотничества — вот главное, чем должны руководствоваться в своей повседневной работе экономические, контрольно-ревизионные службы, хозяйственники.

Вопросы сохранности социалистической собственности обсуждались на областном совещании работников контрольно-ревизионных и административных органов, хозяйственных руководителей.

В докладе председателя областного комитета народного контроля М. А. Магвеева было отмечено, что отдельные руководители, главные бухгалтеры и другие должностные лица предприятий и хозяйств не только не соблюдают, а даже ухудшают сохранность социалистической собственности.

В объединении Томскстатгоса, например, плохо хранятся оборудование, предназначенное для строительства компрессорных станций магистрального газопровода Нижневартовск — Парабель — Кузбасс. Государству наносится немалый ущерб. Это происходит из-за слабой требовательности руководителей объединения к своим подчиненным, ответственности за сохранность оборудования.

Крайне медленно идет строительство машинных дворов в хозяйствах Верхнекетского, Коллашевского, Каржунского, Парабельского, Асиновского, Паровозного, Александровского, Кожвинского, Чаинского, Вацарского районов. До сих пор нет ни одного машинного двора в хозяйствах трестов Спотормп и Свинопром.

Постоянная техника на хранении часто не контролируется руководством и инженерными службами хозяйств. Недорабатывает в этом плане и ревизионная служба облсельхозуправления. В результате нынче на полях области «зимовалят» 7,5 процента сельхозмашиностроительной техники. Машины ржавеют, выгорают, выходят из строя. Грубейшие нарушения установленных требований хранения машин и механизмов отмечены в совхозе «Новиковский» Асиновского (директор В. А. Скова), в колхозе им. К. Маркса Зырянского (председатель П. П. Кривошапкин) районов и других хозяйствах.

Проверки ряда баз материально-технического снабжения показали, что сохранение оборудования, сырья, инструментов, механизмов и запчастей осуществляется крайне плохо. У работников баз принято чувство ответственности за порученное дело.

Нарушаются правила хранения материальных ценностей и не удосужился. Ни эксплуатационники, ни строители они не смущают: привели. Да вроде ведь начали убирать, — удивляется начальник производственно-технического отдела МСУ-43 В. Г. Коновалов. — Просто эти дни техники нет — вывозить нечем. Наверстаем... Объекты бройлерной фабрики ставались в эксплуатацию тоже зимой. Всевозможного строительного мусора здесь накопилось не на много меньше, чем на тепличном. И, поскольку планы собственного благоустройства площадки пришлось пока не ставить на территории тепличного комбината. «Грундрейк вал» из стругоблоков пятого и шестого блока теплиц, здесь опечивающийся острыми пиками металлостроительный таллоконструкций и завязанных проемами узлами труб, заросший прошлогодним мусором, ничего хорошего не обещает. Дальнейшее знакомство с территорией комбината подтвердило первое впечатление. В теплицах шестого блока, сланного в эксплуатацию в декабре прошлого года, уже завели отурченные пети, зазеленели кусты помидоров, а горы строительного мусора, из которого, пожалуй, можно было бы смонтировать еще не одну теплицу, убрать так

Сельскохозяйственные комплексы — досрочно! Благоустройство... в блоках

Заинтересованный читатель помнит, конечно, что в конце этого года должны вступить в действие два крупнейших агрокомплекса, из тех, что возводятся сейчас в области. Речь идет о бройлерной фабрике, строящейся в районе Кольцово, и о Кузовлевском тепличном комбинате. Объекты эти далеко не обычные. Можно сказать, например, что к нам часто приезжают специалисты соответствующих отраслей посмотреть, как идут дела на этих стройках, пережить опыт сооружения и возведения такого рода мощностей.

Надо ли говорить, что оба агрокомплекса должны стать в конце концов по-настоящему современными, образцовыми не только по своим производственным показателям, но и чисто внешне, по уровню благоустройства, по эстетическому оформлению? Все это, казалось бы, само собой разумеется. Что же делается в этом направлении?

— Да ничего пока, — главный инженер Кузовлевского совхоза В. И. Смирнов возмущенно потер руки. — В мае должен быть закончен комплекс благоустройства, но никак до сей поры в этом направлении и пальцем не шевельнуло. Только настали первые теплые дни, как в четвертый блок теплиц хлынула вода. А почему? А потому, что снег генплотрядное СМУ-7 вовремя не вывезло. Надо бы сделать ограждение, но волынка тянется еще с прошлого года.

Ох, уж это ограждение! Как-то нелепо связывать проблемы благоустройства с забором, но что поделаешь. — Представьте себе, — продолжает главный инженер совхоза, — в субботу и воскресенье чуть ли не весь персонал тепличного комбината превращается, извините, в сторожей. Охраняя теплицы от «любопытных» посетителей, которые наезжают сюда по выходящим открытию с целью наживы. Едут — кто на лег-

ковых, а кто и на грузовых. Ну, а в понедельник начинаем стеклить заново теплицы, потом — подсчитать убытки... И если дней через десять-пятнадцать строители не приступят к устройству ограждения, то придется отложить все эти работы вообще на июнь, потому что паровок на носу... Всего на площадке тепличного комбината в плане благоустройства необходимо уложить больше семи километров бордюров, 50 тысяч квадратных метров асфальта, посадить двести деревьев и полсотни кустарников, оформить около 160 тысяч квадратных метров газонов. Все это — долг строителей. Да, снег, с уборки которого надо бы начать благоустройство, давно уже померз на территории тепличного комбината. Слышно, как шелестят, осыпаясь, и оседал, сугробы, как рождается из них звонкие ручьи. Пора бы, кажется, приступить к наведению порядка. Надо сказать, что руково-

дители бройлерной фабрики и тепличного комбината, стремясь сделать как лучше, задумали ввести свою ленту в благоустройство зверевых им предприятий. Но это, как вышло бы, благомечтательное предприятие. Пока заказчики пребывают в неведении: дождется ли ему новых проектов, или выполнять благоустройство согласно графику.

В апреле будет готов график проведения работ с точными сроками, с распределением механизмов, — сказал при встрече начальник производственно-технического отдела СМУ-7 Ю. Я. Томилин. — Ждем только проектов заказчиков. Возможно, и впрямь будут поправки к генпланам... Возможно, и впрямь будут, но не скоро. Главный инженер Кузовлевского совхоза Валерий Николаевич Смирнов рассказал, что проект дополнительного благо-

По следам наших выступлений «Дачнику или рабочему?»

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете 27 ноября. В нем говорилось о том, что в результате личного опыта-пробного хозяйства им. Б. И. Сидоренко А. Портянину удалось в результате расчета дозавладельцем в ремонт.

С. ХАБИУЛИН.

# Закрепить успех

В первом квартале подразделения территориального управления строительства, соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешно справились с производственной программой.

Выполнено задание по номенклатуре: на объектах, финансируемых по народнохозяйственному плану и Госплану СССР, — на 109 процентов, по заказам Миннефтепрома — 125, для Миннефтепрома — на 109, на объектах собственного строительства план выполнен на 130 процентов.

Успех сопутствовал в работе всех промышленных предприятий и автораспорта. Все это радует и воодушевляет строительные коллективы. Однако упиваться

успехами не стоит. И вот почему.

Несмотря на выполнение квартального задания и хороший прирост к прошлогоднему уровню, за три месяца мы выполнили только 23 процента годового плана. То есть не добились одной из главных задач, поставленной перед всеми экономическими подразделениями области — 28—28 процентов. По-прежнему серьезным изъяном в работе строителей остается неритмичная сдача жилья. В первую очередь вина в этом руководители домохозяйств комбината и треста Томского жилищного строительства. Они не смогли добиться от своих коллективов четкой, целенаправленной работы для достижения конечной цели. Они, увлек-

шись перспективой сиюминутной выгоды, порой проявляют беспрецедентную близорукость.

Но немалые претензии мы вынуждены адресовать и некоторым заказчикам. Например, дирекции Томского нефтехимического комбината. Проявляя жесткие требования к строителям по срокам и качеству вводимого жилья, дирекция забывает о своевременности поставки материалов и оборудования. Конечно, мы понимаем, что у руководителей комбината немало хлопот на основной стройке. Однако нужно быть последовательными во всем: нужно жечь — решайте все вопросы оперативно и качественно. Приведу конкретный пример. Дом № 45 по улице С. Лазо находится в заклю-

чительной стадии отделки. Давно пора демонтировать башенные краны и перевести их на другой объект, но мы сделать этого не можем, поскольку в доме не установлены лифты. Заказчик их нам не выдает.

Примерно так же «сбрасывает» проблемы строительства жилья руководство треста Птицепром в поселке Светлом.

Конечно, много недоработок и у самих строителей. Особо упрека заслуживает трест Спецстроймеханизация. Его подразделения слабо работали в первом квартале и на прокладке инженерных коммуникаций, и на объектах коммунального назначения. Во втором квартале этот недостаток необходимо ликвидировать. Ведь до конца полугодия нам предстоит решить очень серьезные задачи, а главная из них — ввести в эксплуатацию не менее 40 тысяч квадратных метров жилья.

Кроме того, нужно вести кардиологический центр, детскую спортивную школу, столовую и аптеку для ТНХК. В промышленном строительстве важнейшая задача — пустить мощности завода древесностружечных плит. Для развития собственной базы намерены ввести завод раствора и бетона, гараж на 200 автомобилей, выполнить соответствующие объемы работ на реконструкции заводов КИП и ЖБЗ-1000 совместно с Вторым кварталом, кроме того, является самым благоприятным для благоустройства. Объемы благоустройства в этом году значительно возрастают, но хорошая работа в первом квартале позволяет нам надеяться на то, что и эти объемы будут успешно завершены.

**В. ФИШЕР,**  
заместитель начальника  
Томского территориального управления строительства.

# ГОРСТЬ ЗЕМЛИ



В семье каждого участника войны бережно хранятся хоть одна вещь или документ, связанные с той суровой порой. Чаще всего это письма.

...Однажды в Александровском северном селе области, мне довелось познакомиться с письмами Николая Гутова с фронта. У Гутова на войну ушли родители — отец, Александр Максимович, и четыре сына. Сражались они на разных фронтах, все вместе заслужили десять орденов Родины, и можно даже считать, что судьба была к семье не слишком жестока: с войны вернулись четверо, все, кроме Николая. Он погиб 19 февраля 1944 года у деревни Войково, недалеко от города Кривого Рога.

Среди многих писем Николая Гутова на родину были письма, адресованные девушке, с которой он дружил. Вот одно из них, датированное апрелем 1943-го.

«Тоня! Недалеко день, когда будем праздновать победу. Немцы бегут, прорвется все на пути, спасая душу. Сейчас и нахожусь в доме, только что освободившемся от бой. Мои закончили. Мой товарищ Саша завел чудом уцелевший патефон. И слушаю, и мне немного грустно. Решил до наступления написать тебе. Я забыл дни, когда можно было погулять, поговорить с девушкой. Но будет время, мы не только будем писать письма, мы встретимся. Я по-прежнему в этом уверен. Наверное, потому, что мечтаю, хочется жить. Тяжело, что молодость так проходит, но надо быть терпеливыми и ждать.

Война эта, Тонечка, сделала из нас людей не узнаваемых в своей силе и преданности Родины. Мы отстаиваем свое счастье. Мы должны отстоять Родину.

Тони, здесь весна, цветут яблони, зеленеет поля. Разливаются ручьи и реки. Тоню, ты бы знала, как мне хотелось представить, каким он был, хотя бы внешне. Военных фотографий Николая в семье не оказалось, сохранилась только школьная, после выпуска. Тоню, даже худое лицо идушего «в рост» мальчишки. Так и осталась загадкой, как сочетались в нем удивительная нежность и твердая мужская уверенность в себе, огромная любовь к жизни и бесстрашие в бою. А в том, что он был храбр, сомневаться не приходилось. Свидетельство тому я находил в письмах с фронта его друзей, да и награды Николая говорили сами за себя.

Но одно было совершенно ясно. Этот мальчик, почти со школьной скамьи участвовавший в бой, уже был патриотом. Во всех его письмах — а ведь он писал, и в мыслях не держа, что его солдатские треугольники, столько лет спустя, будут читать с пристрастием, — так вот, во всех его письмах есть строчка, свидетельствующая о том, что понятия Родины, Отечества были исполнены для него самого высокого смысла. Смысла жизни.

Среди реликвий Великой Отечественной, хранящихся в семьях бывших фронтовиков, случается мне видеть полевою сумку, пробитый пулей боевой листок, выпущенный перед атакой под Сталинградом, карту-двухкилометровку, красноармейскую книжку. За каждым документом, вещью — своя история, частичка об-

щей истории народного подвига. Есть своя судьба и у вещей, долгое время хранящихся в семье томичей Журавлевых.

Борис Александрович Журавлев, ныне хирург-анестезиолог областной больницы, ушел на фронт в начале войны добровольцем. Ему не было еще восемнадцати. — Перед тем, как мне идти на фронтный пункт, — вспоминает он, — мама попросила еще минутку подождать, вышла по двор и вскоре вернулась с маленьким узелком в руках. Я заглянул в узелок: там — земля.

Есть такое поверье: уходящий на войну берет с собой щепотку родной земли, чтобы крепче помнить о Родине, лучше ее защищать. И эта земля поможет бойцу вернуться к своему очагу, в свой дом.

— Сын, — сказала мама, — это томская, сибирская земля. Храни ее, и она тебя сохранит.

Отец тоже дал свой наказ: «Смотри, сынок, не опозорь нашу фамилию». С этими двумя наказами я ушел на фронт.

Валентина Алексеевна Журавлева дала в дорогу узелки с землей и двум его товарищам — братьям. Терентьевым, оставшимся перед войной без родителей. И случилось в войну. Все трое пришли с войны живыми.

— Что я сейчас, спустя столько лет, могу сказать? — продолжал Борис Александрович. — Хотел бы старший, а хороший. Верил ли я в народную примету? Прежде всего, это была просьба матери — беречь землю, и я ее выполнил. Но оглядываясь на свои переживания на войне, скажу: «Да, в тяжелую минуту земля эта, отцовский наказ морально помогали мне».

В письмах на фронт Валентина Алексеевна старалась подбодрить Бориса, о годах жизни не рассказывала, чтобы не беспокоила о них с отцом. А однажды прислала ему маленькую, размером три на четыре, фотокартонку их дома.

«Не знаю, дойдет ли до тебя эта картонка, но думаю, тебе будет приятно взглянуть на родной дом».

Не оставила томская учительница вниманием и братьев Терентьевых: часто писала им, понимая, как тяжело солдату на фронте без весточек из дома, из родных мест. А братья однажды прислали Валентине Алексеевне — что бы вы думали? — цветы с поля боя.

Встретившись с Валентиной Алексеевной, не удержался я от вопроса: когда дружил сын с войной, вспоминала ли она про узелок с землей? Ведь в той огромной радости возвращения немудрено было и не вспомнить сразу. Оказывается, не заб-

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Помню братство боевое

Скоро наш народ будет праздновать 35-летие Победы. На нашу долю, долю людей старшего поколения, выпали большие испытания и великая честь — отстаивать независимость Родины.

В первые дни войны я (тогда совсем юная комсомолка) добровольно ушла на фронт. Служила медсестрой. Вместе с солдатами нашей армии прошла дорогами войны. Труден был этот путь: в дождь и холод, под градом пуль и снарядов или мы, отставая в боях каждую пядь земли.

Победа! Ждали ее долго и старались сделать все, чтобы скорее наступил этот день. И он пришел. Жаль было разставаться с боевыми товарищами, друзьями, но Родина ждала уже других подвигов — трудовых. Мы развлеклись кто куда, но до сих пор храню я в душе тепло сердец своих однополчан, служивших в составе 134-й стрелковой дивизии. «Земля им востерит, этот большой праздник в здравии».

**Г. СЕНЕНОВА,**  
участница Великой Отечественной войны, старшая медсестра Томского противотуберкулезного диспансера.

Нас радует, что в старинном Томске прекрасная современная архитектура сочетается удачно с современной каменной. И мы стремимся вложить в свою работу душу, сделать так, чтобы нашим трудом гордились не только современники, но и потомки.

Вот почему очень обидно, что нас специально заставляют использовать на некалорифицированных работах, либо продолжительное время мы простаиваем, а в город приглашают «кальмишников», которым безразличны и качество, и внешний вид Томска.

Примером тому может служить отделка гранитом спуска по проспекту Ленина у главпочтамта, зрительного зала Дома культуры в поселке Октябрьском, облицовка здания научно-исследовательского института электротехники на проспекте Кирова.

Мы обращались с просьбой поручить нам работы в главном инженерно-территориальном управлении строительства В. А. Мальцеву. Он обещал известить по-ридик в этом вопросе, но... «Улита едет, когда-то будет» — гласит народная мудрость.

**А. БОГАЧЕВ,**  
бригадир бригады мраморщиков треста Томскжилстрой.

## Отзывчивость

Ветеран Тамара Никанорова Крылатова вот уже двадцать лет лечит личный фонд. Работает она от Богачевского сельсовета. В ее ведении находится участок от Васильевки до Претеченки. Среди жителей деревень, входящих в сельсовет, Крылатова пользуется большим уважением. Приветливая, энергичная, она всегда готова прийти на помощь.

Накопивший опыт позволяет Тамаре Никаноровне успешно справляться со своими обязанностями. Не считаясь она и с личным временем. Совсем недавно, в начале марта, ее срочно вызвали в Житково. Там у одного из жителей заболела корова. Тамара Никанорова выехала и пробыла в деревне до двенадцати часов ночи, хотя день был субботный.

Тамара Никанорова бескорыстно делает доброе дело, и все ей за это очень признательны.

**В. ПАНОВИЦА,**  
с. Петухово, Томский район.

## А мы душу вкладываем...

Наша бригада создана семь лет назад. В нее вошли опытные отделочники. Одними из первых в Томске мы освоили технологию отделки зданий природным камнем. Работать с этим «естественным» материалом, почитать его особенности, структуру мы учились в специализированном управлении Новосибирска, а также у московских метро строителей, принимавших участие в строительстве здания Томского областного драматического театра.

Мы уже испытали себя на отделке Дома проектных организаций, зданий Кировского райкома КПСС, библиотеки в селе Новокосово, магазина «Универсам» по улице Дербяшевского. Директор пилонер и т. п. Кстати, в прекрасном помещении детского двора мы применили при облицовке стен новую рельефную раскладку ракушечника.

Каждую весну в Томске проходит конкурс бальных танцев «Апрельский подснежник». «Праздник весны, молодости и грации», — так о нем любовно говорят зрители и сами участники.

В этот раз на конкурсный паркет выйдут танцевальные пары томских ансамблей «Экзитон» (ТИАСУР) «Молодость» (ДК ТМЗ), «Виктория» (ТПИ), «Ватагинка» (Дом народного творчества), а также гости из Новосибирска, Красноярска, Караганды, Кемерово и других городов.

Праздник будет проходить с 25-го по 27 апреля в учебном корпусе факультета электронной техники ТИАСУРа.

**Л. АШИХМИНА.**

## «Апрельский подснежник»

Каждую весну в Томске проходит конкурс бальных танцев «Апрельский подснежник». «Праздник весны, молодости и грации», — так о нем любовно говорят зрители и сами участники.

В этот раз на конкурсный паркет выйдут танцевальные пары томских ансамблей «Экзитон» (ТИАСУР) «Молодость» (ДК ТМЗ), «Виктория» (ТПИ), «Ватагинка» (Дом народного творчества), а также гости из Новосибирска, Красноярска, Караганды, Кемерово и других городов.

Праздник будет проходить с 25-го по 27 апреля в учебном корпусе факультета электронной техники ТИАСУРа.

**Л. АШИХМИНА.**

## «Апрельский подснежник»

Каждую весну в Томске проходит конкурс бальных танцев «Апрельский подснежник». «Праздник весны, молодости и грации», — так о нем любовно говорят зрители и сами участники.

В этот раз на конкурсный паркет выйдут танцевальные пары томских ансамблей «Экзитон» (ТИАСУР) «Молодость» (ДК ТМЗ), «Виктория» (ТПИ), «Ватагинка» (Дом народного творчества), а также гости из Новосибирска, Красноярска, Караганды, Кемерово и других городов.

Праздник будет проходить с 25-го по 27 апреля в учебном корпусе факультета электронной техники ТИАСУРа.

**Л. АШИХМИНА.**

## «Апрельский подснежник»

Каждую весну в Томске проходит конкурс бальных танцев «Апрельский подснежник». «Праздник весны, молодости и грации», — так о нем любовно говорят зрители и сами участники.

В этот раз на конкурсный паркет выйдут танцевальные пары томских ансамблей «Экзитон» (ТИАСУР) «Молодость» (ДК ТМЗ), «Виктория» (ТПИ), «Ватагинка» (Дом народного творчества), а также гости из Новосибирска, Красноярска, Караганды, Кемерово и других городов.

Праздник будет проходить с 25-го по 27 апреля в учебном корпусе факультета электронной техники ТИАСУРа.

**Л. АШИХМИНА.**

# Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ



**ПОЛЬША.** Именем В. И. Ленина назван крупнейший металлургический комбинат республики, сооруженный при технической помощи Советского Союза в городе Нова-Гута. За четверть века своей беспрерывной работы его предприятия дали стра-

не почти 95 миллионов тонн стали, идущей на изготовление автомобилей, судов, электромоторов и других промышленных изделий. Сейчас, в преддверии празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллектив

комбината подводит итоги социалистического соревнования, посвященного этому знаменательному юбилею. НА СНИМКЕ: у центрального входа на металлургический комбинат имени В. И. Ленина. Фото О. Иванова. (Фотокорреспондент ТАСС).

# ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

**КОЛОМБО.** Ланкийское издательство «Пиллз пэблишинг хауз» выпустило в свет на сингалском и тамильском языках сборник по актуальным вопросам современного международного положения. В нем помещены ответы Л. И. Брежнев на вопросы корреспондента газеты «Правда», а также статья «Правды» о послании президента США.

Издание в Шри Ланке этого сборника, заявил член Политбюро ЦК Компартии Шри Ланки, главный редактор издательства «Пиллз пэблишинг хауз» Х. Т. С. Ратнавир, — важное событие в жизни нашей страны.

В сборнике, вышедшем массовым тиражом, сказано, содержит глубокий анализ факторов, которые привели к обострению международной обстановки. Имperialистические круги пытаются убедить мировое общественное мнение в том, что причина ухудшения международного климата — события в Афганистане. Однако в действительности США и другие страны Запада усиливают международную напряженность. Сейчас эта кампания империалистических сил, направленная на подрыв разрядки, вступила в новую стадию. Именно так следует расценивать призывы США о бойкоте Московской Олимпиады вопреки чаяниям спортсменов всего мира.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, подчеркнул далее Х. Т. С. Ратнавир, в ответ на вопросы корреспондента газеты «Правда» обстоятельно разъяснил позицию Советского Союза в отношении событий в Афганистане. И никакая ложь и злобная пропаганда империалистов, пытающихся опорочить политику СССР, не смогут покорять высокой авторитет Советского Союза среди народов мира.

# МИТИНГИ ПРОТЕСТА

**ГАВАНА.** В мощную манифестацию единства трудового народа Кубы, его сплоченности вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета выливаются проходящие в эти дни по всей республике многотысячные митинги протеста против развернутой на Западе клеветнической антикубинской кампании. Гнев и возмущение кубинского народа вызывают протесты империализма США и международной реакции, пытающихся подорвать авторитет первого в Западном полушарии социалистического государства.

Как мыльный пузырь лопнула всякая уверенность западной прессы о том, что кубинские власти якобы не желают разрешить вывоз из страны лицам, про-

Газета «Гранма» публикует поступающие из-за рубежа письма и телеграммы, послания политических эмигрантов, которые живут на Кубе из-за преследований реакционных режимов в своих странах. Все они подчеркивают живость и злость утверждений о том, что покидающие Кубу лица могут квалифицироваться как «политические беженцы», что они, мол, являются «жертвами социалистического строя». «Налицо — явная провокация, — говорится в телеграмме ЦК Компартии Аргентины. Мы считаем, что эти акции вписаны в общий широкий план империализма США, тех, кто стоит сегодня у власти в Вашингтоне, с целью ухудшить международную обстановку, вернуть мир к мрачным временам «холодной войны», изолировать Кубу и сдержать нарастающую борьбу латиноамериканских народов».

# К АМЕРИКАНО-ИРАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

**ВАШИНГТОН.** Соединенные Штаты форсируют подготовку к военным акциям против Ирана. Как сообщает сегодня военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Д. Миддтон, в Пентагоне считают, что минирование акваторий иранских портов является, вероятно, «наиболее выгодной военной акцией» на тот случай, если власти администрации добьются освобождения американских заложников с помощью политического и экономического давления на Иран потерпев провал.

В военном ведомстве США уже рассматриваются

в деталях конкретные планы проведения этой операции. По сообщению обозревателя, минирование предполагается осуществлять с помощью самолетов, которые базируются на авианосцах, находящихся в Индийском океане. «При необходимости» будут использованы также бомбардировщики «В-52», базирующиеся в Западной Европе и на Дальнем Востоке.

Газета «Бостон глоб» пишет, что целью военно-морской блокады является «ослабление политического хаоса в Иране». «Если какое-либо государство попытается преодолеть американскую блокаду, — продолжает газета со ссылкой на высказывания одного официального лица, — корабли ВМС США попытаются заставить его добровольно повернуть обратно. Если это не поможет, то его радары будут разрушены орудийным огнем и судно будет отбуксировано в ближайший порт».

Сенатор Дж. Байден, побывавший недавно на американских военных кораблях, сосредоточенных у берегов Ирана, в интервью телекомпания Эн-би-си заявил, что Соединенные Штаты готовы, способны и намерены применить в Аравийском море и Оманском заливе военную силу для «защиты своих жизненных интересов». США, утверждал сенатор, должны «демонстрировать силу» в «военную мощь» в этом регионе и «обладать там способностью нанесения воздушного удара на постоянной основе». Даже если американские заложники будут освобождены, сказал он, я бы не советовал президенту сокращать военное присутствие США в Юго-Западной Азии. Печать сообщает, что одновременно США разрабатывают новые экономические и политические меры давления на Иран, о которых может быть объявлено в ближайших дни.

# Сообщение иракской газеты

**БАГДАД.** Правительственной газете «Альджумхурия» опровергла появившиеся в иностранной печати сообщения о возможности восстановления дипломатических отношений между Ираком и Советским Со-

юзом, подчеркивая, газета, искажает обязательную позицию нашей страны на международной арене. Настоящими друзьями «ослабляются на историческом сотрудничестве».

Сообщение иракской газете, подчеркивая, газета, искажает обязательную позицию нашей страны на международной арене. Настоящими друзьями «ослабляются на историческом сотрудничестве».

# Посвящается славному юбилею

Научно-теоретическая конференция «Ленин и молодежь» прошла у четверокурсников конструкторско-технологического факультета ТИАСУРа. Она была посвящена юбилею вождя. Цель конференции — пропаганда ленинского теоретического наследия, марксист-

ско-ленинских методов анализа роли молодежи, в частности, студенчества, в революционной борьбе против капитализма, активизация научно-исследовательской деятельности студентов.

В докладах В. Клепикова, В. Усенко, Т. Змановской и других подробно были рас-

крыты ленинские оценки революционной деятельности молодежи и актуальность этих оценок для анализа современного этапа международного молодежного движения.

«Реализация ленинского учения о защите социали-

стического Отечества в политике КПСС», — так называлась теоретическая конференция, прошедшая в ТИАСУРе.

Конференция посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы над фашистской Германией.

В работе ее приняла участие студенческая молодежь, ветераны войны и труда. На конференции с интересными докладами выступили

преподаватели кафедры истории КПСС В. Т. Петрова, Л. И. Снегирева, преподаватели военной кафедры полковник Н. Е. Варанников, полковник-инженер И. В. Ключев и другие. Среди студенческих выступлений наиболее внимание привлек доклад студента А. Борисенко «Новая Конституция СССР о защите социалистического Отечества».

**Л. ПЕТРОВА.**

Подготовиться к сезону своевременно



ботники райкомов КПСС, обкомов профкома, обкомов комсомола, обкомов ВЛКСМ, горрайисполкомов.

В отделе пропаганды и агитации обкома КПСС состоялось совещание о задачах по организованному открытию в Томске летнего физкультурно-спортивного сезона и подготовке спортивных сооружений, обеспечивающих выполнение постановления секретариата обкома КПСС «О мерах по повышению физической культуры населения области, организации систематических занятий физкультурой и спортом».



Пятый профессиональный театр Томска
С лыжных трасс — на старты здоровья
Спектакли, выставки, кинолекторий

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В МОСКВЕ завершается Всесоюзный фестиваль спектаклей, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ГОТОВЯСЬ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ 110-Ю ГОДОВЩИНУ со дня рождения В. И. Ленина, работники киноискусства профсоюзной области взяли обязательство при хорошем качестве кинообслуживания зрителей выполнить государственный план четырех месяцев к 22 апреля 1980 года.

В заключительном этапе фестиваля примут участие двенадцать театров Советского Союза, в том числе и Томский драматический театр. По решению Министерства культуры СССР этой высокой чести томичи удостоены за спектакль «Соленная Падь».

35-ЛЕТИЮ ПОВЕДИ ПАВЛИЧЕН КИНОЛЕТОКТОРИИ, открывшей при Доме культуры «Сибкабель» и названной «Мы твои радвые, Россия». В эти дни здесь демонстрируются четыре сериальных кинофильма «Освобождение».

В ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ открыта выставка преподавателя Л. Т. Лавровой. Представлено около сорока литографий, рисунков, офортов и акварелей.

Эта выставка проводится в рамках «Недели изобразительного искусства в РСФСР», которая посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Готовясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, работники киноискусства профсоюзной области взяли обязательство при хорошем качестве кинообслуживания зрителей выполнить государственный план четырех месяцев к 22 апреля 1980 г.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ клуб-студия самодельных художников Томска организует выставку самодельного творчества, которая будет открыта 21 апреля в Доме культуры ТМЗСа.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ клуб-студия самодельных художников Томска организует выставку самодельного творчества, которая будет открыта 21 апреля в Доме культуры ТМЗСа.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ в Доме культуры им. Н. Островского будет организована новая экспозиция, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ в Доме культуры им. Н. Островского будет организована новая экспозиция, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.



С днем рождения, ТЮЗ!

В Томске открылся тридцатый в РСФСР театр юного зрителя

До начала митинга перед Дворцом пионеров, где зрелищно будет работать театр, было сожжено бутфорочное чулочно-ощипывающее скрупу, равнодушные и лень.

Своем выступлении секретарь обкома ВЛКСМ С. Н. Угрюмов подчеркнул, что искусство обладает способностью вести за собой широкие массы. Это накладывает на искусство огромную ответственность.

Для нас этот день, очень знаменательный, — говорит главный режиссер Томского ТЮЗа Н. И. Понамарев. — Мне хочется от всего коллектива поблагодарить партийные и советские организации, комсомольцев, строителей и заводских рабочих, всех томичей, проявивших огромную заботу в создании нашего театра.

В фойе театра был выставлен большой белый щит «Первый день ТЮЗа». Рядом баночки с краской, кисти. Все пришедшие на первый спектакль могли оставить свои пожелания новорожденному. И щит заполнили стихами и рисунками, отражающими самое доброе и самое сердечное отношение к ТЮЗу.

В первом же ТЮЗ поблагодарил зрителей спектакля по пьесе М. Шагрова «Случай на красной траве». Прошел он с успехом.

На футбольном чемпионате

Футболисты московского «Спартака» выиграли 16 апреля матч четвертого тура чемпионата страны у донецкого «Шахтера» — 2:0 (1:0). Матч между ЦСКА и «Черноморцем» закончился со счетом 2:2 в пользу ЦСКА.

Начали с победы

Хельсинки. С победы начали здесь выступление в соревнованиях за «Кубок Швейи» хоккеисты сборной СССР. Они выиграли у финских спортсменов со счетом 6:3 (5:1, 0:0, 1:2).



Виктор Кучин учится на токаря в ПТУ-16. Его мастер производственного обучения И. И. Землянухина довольна своим учеником: троек у него нет, активно участвует в жизни группы и училища, особенно значительные результаты в спорте.

Суббота, 19 апреля

Всесоюзный коммунистический субботник. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 10.00. «Время» 11.00. «Пять лет рождения».

Вторая программа

16.00. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 17.30. «Дневник субботника».

Радио

Суббота, 19 апреля. 7.30. Оборот часовых стрел. 7.44. «Сегодня».

Корнишко

Леонид Андреевич и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Пергаменичкова

Родные и близкие грядущей о смерти горячо любимого мужа, отца, дедушки.

Троицкий

Бориса Флорентьевича.

Родные и близкие грядущей о смерти горячо любимого мужа, отца, дедушки.

ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ. 19 апреля в помещении ДК ГРС-П — спектакль для взрослых «До третьих петушков».

Дворец спорта

19 апреля. «Гаран» — 18, 20.

КИНО

СЕРОНИА В КИНОТЕАТРАХ: «Родина». «Верой и правдой» (шесть серий) — 10:40, 12:30, 14:10, 16:00, 17:45, 19:30, 21:15. Мультфильм № 101 «Летучий корабль» — 9.

ОКТАБРЬ

«Допрос» — 10:25, 12:15, 14:10, 16:17, 17:45, 19:30, 21:15. «Прогулка» — 12:15, 13:55, 16:15, 18:10, 20:05, 22:00. «Москва — Кассиопея» — 10:30, 12:15, 14:10, 16:10, 18:10, 20:05, 22:00.

ПИОНЕР

«Новые приключения капитана Врунгеля» — 9, 11, 13, 15, 17. «Чингачиук» — «Большой Змей» — 19, 21.

СИБИРЯК

«Кричаноков» — 9:20, «Обо-бо опасные» — 11, 12:40, 14:20, 16, 17:40, 19:20, 21.

Дворец культуры подчиникового завода

«Сибиряда» (3-я и 4-я серии) — 17.

Дворец культуры «Авангард»

«Неправильная фантастика» — 13:15, «Три минуты лета» (два серии) — 18, 21.

Дом культуры железнодорожников

«Тоска по родине» — 14, 16, 18, 20.

Дом культуры «Сибкабель»

«Настроение главного удара» — 14, «Москва слезам не верит» (шесть серий) — 17, 20.

Управление культуры Томского облисполкома

Областной художественный музей и областной краеведческий музей предлагают томичам и гостям города посетить юбилейные выставки, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Край преображенный

Областная выставка произведений томских художников. «Правдолюбивые революции» (образ В. И. Ленина в изобразительном искусстве).

Кавалеры ордена Ленина

«Кавалеры ордена Ленина» — юбилейно-воинский. «Томские нефтяники в десятку пятилетки».

Сибирский филиал онкологического научного центра АМН СССР

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей в амбулаторно-диагностическом отделе: руководителя (кандидата медицинских наук), старших научных сотрудников (кандидатов медицинских наук), младших научных сотрудников (лабораторию эпидемиологии).

Институт силовоточной электроники СО АН СССР

Объявляет конкурс на замещение вакантной должности младшего научного сотрудника по специальности физическая электроника.

Томский государственный педагогический институт им. Ленинского комсомола

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: заведующего кафедрой истории КПСС, заведующего кафедрой русской и зарубежной литературы, заведующего кафедрой органической химии.

НИИ электронной интроскопии

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: старшего научного сотрудника по специальности физическая электроника.

Сибирский ордена Трудовой Славы

Знамени филиала Томского государственного университета им. В. Д. Кузнецова объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старшего научного сотрудника (без ученой степени) и младшего научного сотрудника по специальности «Физика твердого тела».

ВНИИМНО ВЛАДИМИР ОХОТНИЧЬИХ СОБАК!

20 апреля, с 10 до 12 часов, в помещении областного общества (ул. Гагарина, 42) проводится профилактические прививки охотничьим собакам.

Томская комплексная геологическая экспедиция

Меняет новую автомашину ЗИЛ-137 или ГАЗ-66 на автобус ГАЗ-308, для ДАЗ-489.

Администрация партийной и профсоюзной организации

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старшего научного сотрудника (без ученой степени) и младшего научного сотрудника по специальности «Физика твердого тела».

Рентрат, общественные организации

Филологический факультет кафедры русской и зарубежной литературы Томского государственного университета объявляет конкурс на замещение должности преподавателя кафедры Н. В. Рамонской по поводу смерти ее отца.

Родные и близкие грядущей о смерти горячо любимого мужа, отца, дедушки

Пергаменичкова Боруха Венедиктовна. Внос тела — 20 апреля, в 14 часов из квартиры покойного.

Родные и близкие грядущей о смерти горячо любимого мужа, отца, дедушки

Пергаменичкова Боруха Венедиктовна. Внос тела — 20 апреля, в 14 часов из квартиры покойного.

Родные и близкие грядущей о смерти горячо любимого мужа, отца, дедушки

Пергаменичкова Боруха Венедиктовна. Внос тела — 20 апреля, в 14 часов из квартиры покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной — 3-40-51, отдела промышленности — 3-40-24, 3-40-85, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела культуры и учебных заведений — 3-43-63, заиста — 3-43-75, 3-43-80, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-31-61, 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

К300190 Заказ № 553 Тираж 159,400

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»